

# 市城管办牵头督查中心城区交通秩序暨5月份城市管理重点工作

## 个别次干道上打场晒粮现象亟须整治

本报讯 (记者 李瑞才)6月4日,由市城管办牵头,市文明办相关人员、人大代表、政协委员、媒体记者等组成的督查组,对5月份四个区的城市管理工作、中心城区的交通秩序管理工作和第四次城管委会上安排部署的工作重点进行督查。督查人员发现经过两个多月以来持续不断的集中治理,中心城区交通秩序和四区的城市管理工作均有所提升,一些管理难点基本得到解决;城区主次干道在大型清扫机械和洒水车辆的作用下,变得更加干净整洁,桥头、广场经过“三定”(定人、定岗、定时)管理,成效明显。美中不足的是,四区所辖个别次干道上打场晒粮现象普遍,中心城区多个车站、医院、商场门前依然存在着三轮车、电动车乱闯机动车道、等客拉客现象,为城区的交通秩序添了不少堵,需要加强管理。

当天上午,督查组一行沿着七一路、大庆路、庆丰路、周口大道、文昌大道、东外环路、周项路、太昊路、莲花路、中州大道等主次干道一路走来,对道路两侧的市容市貌进行了察看。在川汇区示范路七一路(中州大道至大庆路)上,沿线商铺都能自觉守规,基本没有占道和出店经营现象,特别是七一路文明路口、七一路五一路口、七一路六一路口、万顺达商场门前、联通公司楼下、中州大道原纸箱厂路口等几个乱点,督查组发现在川汇区各办事处城管队员的严防死守下,以前乱哄哄的马路

# 请为孩子守住安全底线

周畅 邬慧颖

让儿童健康、快乐、幸福地成长,一直是全社会乃至全世界共同努力的目标。实现这个目标,不仅需要强化每一个成年人的责任,更需要个人、社会和国家共同为儿童守住安全的底线。

从禁止未成年人进入网吧,到严禁出版传播损害儿童身心健康的出版物等法规相继出台,保护未成年人的法规正日趋完善,但人身伤害、食品安全等问题仍然屡屡对儿童造成伤害。溺水、家暴、性侵、拐卖等惨剧的发生更令人痛心。

对于尚无自我保护能力的儿童来说,成年人就是他们全部的依靠,发生安全问题,成年人难辞其咎。监护人是否履行了自己的监护职责,社会各方是否尽到社会责任,规章制度是否保护到

儿童安全的方方面面,值得每一个人反思。

日前,中国消费者协会呼吁政府有关部门针对有关儿童食品制定和实施严格的法律规范和标准规范,中国互联网违法和不良信息举报中心也向社会发出倡议书,呼吁社会各界共同努力营造健康的网络环境。但仅靠呼吁还不够,必须明确伤害儿童的红线,一旦逾越必须严惩。

关爱儿童是中华民族的传统美德,在新的历史时期,儿童问题凸显对关爱儿童提出了更高要求。今年的政府工作报告明确提出,要建立未成年人社会保护制度。我们要用制度之网守护儿童安全,用心呵护儿童成长,为孩子守住安全底线。

**新闻110**  
8202345 8282345  
欢迎提供新闻线索

## 低保怎能轮流“吃”

市民伍先生(电话:133XXXXXXXX):我亲戚老太太大,是沈丘县刘湾镇前许村人,今年70多岁,老伴3年前去世了,4个闺女也出嫁了,家里三间土坯房,墙都裂开了,用棍撑着。两个月前,她的低保被取消了,问村干部,村干部说,低保轮流着“吃”,不能让她一个人“吃”了!有的人条件可好,都年年吃,她的却被取消了,为此,老人心里很难受。希望有关部门能过问一下。

本报记者整理



## 逃生演练保安全

鲁山县一老年公寓特大火灾事故发生后,商水县公安局舒庄派出所组织民警对全乡中小学校、幼儿园、民营企业、网吧等人员集中的地方进行消防、电路等安全检查,发现隐患,现场整改。同时,组织民警到学校、幼儿园对孩子们进行逃生演练。图为该乡中心幼儿园的孩子们在民警的指导下进行逃生演练。

(乔连军 摄)

# 我市8万多名学子7日进考场

## 市区设8个考点 301个考场

本报讯 (记者 窦娜)6月7日,2015年高考将拉开大幕。记者昨日获悉,今年全市有82517人报名参加高考,报名人数仍居全省第一。我市报名人数最多的考区是淮阳县,考生报名人数为11505人。

据了解,全市共设置10个考区68个考点2578个考场,其中市区8个考点301个考场,分别是周口一高、周口二高、周口三高、周口第十八初级中

学、周口第十九初级中学、周口第二十二初级中学、周口市纺织路小学和周口科技职业学院。

今年高考,我省继续实行“3+文综/理综”的考试科目设置方案,考试时间为两天。具体时间安排如下:语文:6月7日9时至11时30分;数学:6月7日15时至17时;文综/理综:6月8日9时至11时30分;外语:6月8日15时至17时。根据安排,明天下

午,考生可到考场提前熟悉考场环境,试听英语听力。

就如何保障考生以饱满的精神和最佳的心理状态参加高考,记者昨日采访了有经验的高三班主任李老师,李老师为考生和家长提供了4条建议:一是考生要调整好心态,放松心情,家长在考试期间千万不要给考生施加压力,避免过激语言的刺激;二是考生要注意劳逸结合,应特别注意避

免身体伤害,以免影响考试;三是家长要安排好考生的一日三餐,注意加强考生营养,确保饮食卫生;四是熟悉考场时,应粗略计算从家到考点的时间,再加上可能会出现的堵车所需的时间,提前出发,以免迟到。

此外,李老师提醒考生,今年高考期间,所用的文具由考区统一配发,考生只需携带身份证和准考证入场即可。

## 高考期间我市以多云天气为主

本报讯 (记者 窦娜)又是一年高考日,天气情况成为考生和家长关注的一大焦点。昨日,记者从市气象局了解到,高考期间我市天气以多云为主,最高气温在32℃至33℃之间。

6月4日市气象台根据气象资料分析,预计高考期间我市以多云天气为主,6月7日多云,6月8日晴天到多云。

“虽然天气以多云为主,但是面对维持在30℃左右的温度,考生家长还是应该为考生准备各种解暑降温的饮料。特别需要注意的是,考生一定要避免饮用过凉的冰冻饮料,以免造成肠胃不适。”市诊所协会理事郭宗辉提醒广大考生,保持正常的饮食规律,切忌大鱼大肉。

## 市民倡议: 为高考让路 给爱车放两天假

本报讯(记者 窦娜)高考在即,为助力高考,近日,我市不少市民在微博、微信、论坛上发出倡议,希望各位私家车主在高考期间少开两天车,为考生让路。

昨日,记者在微信上看到不少有关让路高考的倡议帖,市民展先生在微信上发出:“学子和家长备战已久的高考即将到来。在此向广大市民发出倡议:6月7日和8日是高考日,让路高考,少开两天车。高考期间,希望您能给爱车放个假,尽量选择步行、自行车或公共交通等绿色方式出行,让出一条高考绿色通道。十年寒窗,一朝金榜,当他们为未来挥洒汗水,让我们默默让出一条畅通的青云路,以行动助力高考。”市民王女士则发出一条为考生提供一个安静考试环境的帖子:“在考点周边路段不要按喇叭;遇上需要帮助的考生,请伸出援手,积极提供帮助。”

展先生和王女士的帖子引起了不少市民的共鸣,大家纷纷点赞。“谁家都有孩子,也总有考试的那一天,给方便也是给自己方便,少开两天车也没有什么,我在微信和QQ上发出倡议后,已有不少人转发并承诺当天不开车。”展先生表示,他将用行动为考生让路,选择公共交通工具出行,不给考生添堵。

## 市工商局 川汇分局

本报讯 随着高考临近,周口市工商局川汇分局采取多项措施,切实加强校园周边市场监管,全力护航高考。

该局一是加强食品市场监管,严查无照经营、制售“三无”、假冒、过期和来源不明食品等违法经营行为;二是加强文具用品市场监管,对辖区内文具用品店进行“拉网式”排查,重点查看所销售的2B铅笔、橡皮等考试用具质量是否合格,严禁出售以假充真、以次充好的考试用品,以保证考生顺利完成考试;三是加强保健品市场监管,严查制售假冒伪劣保健品及其虚假宣传行为;四是畅通消费维权渠道,充分发挥12315消费者申诉举报网络作用,坚持24小时值班制度,积极受理消费者投诉,确保高考期间校园周边市场监管消费安全。

截至目前,该局共检查各类经营户240余户,发放宣传资料3000余份,下达责令改正通知书14份,查扣不合格食品80余袋(瓶),取缔无照经营3户。

(何立场 杨柳)



6月4日,一所中学的高三学生在教室里用放气球的方式舒缓心情。

2015年全国统一高考即将于6月7日至8日举行,部分省由于考试科目设置不同,9日仍安排有考试科目。今年全国高考报名考生共942万人。(牟宇 摄)

# 通力协作 护航高考

## 公安机关

本报讯 (记者 马月红)市公安局结合全市考点工作实际,制定周密高考安保方案,认真排查、集中整治可能影响高考正常进行的治安隐患,严格落实各项安全保卫措施,坚决打击涉及高考的各类违法犯罪活动,全力以赴做好高考期间的安全保卫工作,确保高考顺利进行。

据悉,高考期间,城区8个考点,每个考点安排执勤民警4名,其中治安民警2名、交警2名。各警种可根据管辖情况,对位于繁华路段、周边治安复杂或交通拥堵路段的学校有针对性

后查”的原则,及时处置,净化网络环境;涉及境外有关网站、网页的,及时报告封堵;对发布违法信息,构成犯罪的,依法查处。

警方提醒,高考期间,社会车辆应当尽量绕行考点周边区域,以缓解交通压力。如需经过考点及周边区域时,要注意行车秩序、安全礼让、不鸣喇叭,服从执勤民警的指挥疏导。考生一旦出现忘带证件、被堵在路上或走错考点耽误考试等情况,要立即拨打110报警电话,或向路边执勤交警求助。

值班的同时,每晚还会安排执法人员对市区进行巡查,从严处理影响考试环境的各类环境违法行为。市民一旦发现违法施工行为,可拨打举报电话12369进行举报。此外,高考期间,每个考点都将安排2名环境执法人员轮换值守,并部署应急队伍在各考点巡查,处理各类环境突发事件,确保考生有一个安静的考试环境。

## 市环保局环境监察支队

订了《噪声控制承诺书》,要求在高考期间,各建筑施工单位停止使用产生噪声设备;商业店铺严禁使用高音量音响设备进行宣传或招揽顾客,避免对周围居民造成环境噪声污染。

据市环境监察支队相关负责人介绍,环境监察支队在坚持24小时安排

做好安全检查和疏导,加强对司乘人员的安全教育,严禁超员超载。

“高考期间,所有上路执勤的交警巡逻车,遇有考生或考生家长求助时,将全力以赴提供服务和帮助。”市公安交警支队有关负责人告诉记者,他们要求全体执勤民警,规范执法,热情服务,切实为广大考生服务。同时,他们将在各考点安排专门执勤警用车辆,负责应急、护送和需要接送的考生,帮助考生顺利参加考试。

## 市公安交警支队

(市招办执勤民警需6时30分到岗),保证试卷运输车辆安全进出和参考人员出入畅通;在考场周边增加警力,疏导交通,保证车辆停放有序,保证参考人员出入畅通。同时在高考期间的车流、人流高峰期,根据现场情况实行临时性交通管制,确保考生和考试车辆的交通安全。对运送考生的车辆,负责应急、护送和需要接送的考生,帮助考生顺利参加考试。

## 消防支队

本报讯(记者 窦娜)近日,我市消防部门开展安全检查、消防知识培训等,最大限度地消除火灾隐患,确保考场消防通道安全畅通。

6月2日至3日,商水县消防大队深入辖区高考考场开展消防安全检查,对消防设施逐个测试。针对检查存在的问题,检查人员逐一提出了整改措施,并督促学校负责人能当场整改的立即当场整改,不能当场整改的责令其在高考前限期整改。

为切实加强学校消防安全管理工作,6月1日,太康县消防大队对全县30名中心校校长进行消防安全知识培训。通过培训,参会人员了解了如何防火、如何报警、如何火场逃生等消防常识,同时提高了参会人员的消防安全意识和学校消防安全管理水平。

线索提供:马军海

## 市供电公司

本报讯(记者 窦娜)近日,周口供电公司工作人员深入到各个考点,检查设备运行状况,提升电网安全水平,确保高考期间用电万无一失。

开展红外成像测温,限期完成所辖变电设备的隐患排查,对设备发热问题提前处置消缺,将向高考考点供电的变电站列为重点检查对象,确保高考期间设备安全运行;合理安排运行方式,科学预测保电期间电网负荷变化,通过用户转移、线段转切等手段,调整保电期间保电场所电源线路运行方式,调整可能影响高考保电的停电检修计划,降低线路运行安全风险;加强人员值班,对涉及高考保电的无人值守变电站,恢复人员值班,加强变电设备的巡视次数,确保发现缺陷,及时操作处理;成立保电抢修小分队,实行24小时值班制度,准备充足的备品备件,确保快速高效应对高考期间的用电故障。线索提供:张岩 李品